



ШАХМАТНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ г. МОСКВЫ

Адрес: 125284 Москва, ул. Беговая, 12

Тел./факс: +7 (495) 945 75 22

«14» марта 2013 г.

Обращение Шахматной федерации Москвы

Уважаемые любители шахмат!

Шахматная федерация города Москвы - крупнейшая шахматная организация в Российской шахматной федерации, объединяющая более половины членов сборных команд России среди мужчин, женщин, юношей и девушек, занимающая ведущее место в стране по количеству профессиональных шахматных тренеров и специалистов, признает большую значимость новой редакции Единой всероссийской спортивной классификации (ЕВСК) как важнейшего государственного нормативного документа в шахматной жизни нашей страны. От содержания данного документа зависит работа всех профессиональных шахматных работников и спортивная судьба шахматистов. Основными целями и задачами ЕВСК являются “способствовать привлечению граждан России к активным занятиям спортом и шахматами, повышать уровень спортивного мастерства занимающихся шахматами. Устанавливать разрядные нормы и требования, а также условия их выполнения с учетом уровня развития вида спорта в России и в мире и задачами, стоящими по развитию конкретных видов спорта”.

Именно с такой оценки этого документа и надо обсуждать его содержание. Считаю необходимым открытое публичное обсуждение этого проекта с учетом замечаний и пожеланий всех регионов, с учетом имеющегося опыта в регионах России и ведущих шахматных федераций мира. Все организации могли бы открыто внести свои предложения на общее, а не кулуарное обсуждение. Для этого предлагаем открыть постоянно действующий раздел по ЕВСК на сайте РШФ сроком на три месяца.

Для начала работы данного направления РШФ предлагаем:

1. Создать единую систему российского национального рейтинга и на его основе построить всю систему российских званий от гроссмейстеров до массовых разрядов. Подобные примеры давно существуют в США, Германии, Польше и других странах. Это позволит российским шахматистам экономить

большие материальные средства, направляемые в настоящее время в ФИДЕ для обсчета международного рейтинга, а также снимет прямую зависимость в присвоении национальных званий Мастер спорта, Кандидат в мастера спорта от качества работы международной организации. Кроме того, введение национального рейтинга позволит создать инструмент учета, контроля и стимулирования как для российских шахматистов и любителей шахмат, так и специалистов, работающих в этой области - организаторов, судей, тренеров, и пр. Российской шахматной федерации вполне по силам создать свой центр по ведению данной работы;

2. В соответствии с нормативными документами Минспорта России звания Кандидат в мастера и массовые разряды присваиваются органами физической культуры и спорта субъектов Российской Федерации. Для присвоения данных званий предлагаем вернуть решение ЕВСК 2010 года, получившего положительную оценку специалистов, а именно: **Шахматные федерации субъектов Российской Федерации имеют право ходатайствовать о присвоении звания Кандидат в мастера (КМС) и массовых разрядов, на основании системы региональных рейтингов;**

3. Ввести требования контроля времени при установлении классификационных нормативов;

4. Учитывать возрастные особенности (в турнирах сеньоров) при изменениях национального рейтинга с более плавным коэффициентом увеличения или понижения;

5. Ввести присвоение звания “Гроссмейстер России” за 1-3 места в личных чемпионатах России среди мужчин и женщин.

6. Ввести, а точнее – вернуть звание “Гроссмейстер России” в заочных шахматах;

7. Конкретные предложения к существующим нормативам приводятся в таблице и выделены цветным маркером.

По поручению Президиума ШФМ

Первый вице-президент Шахматной федерации Москвы

Н.В.Ким

